
Un nou atac cibernetic de mare
amploare a afectat miercuri sute de
mii de computere din întreaga lume în
scopul de a crea și recupera o
monedă virtuală fără știrea
utilizatorilor, au declarat miercuri
pentru AFP experți în securitate
cibernetică, transmite Agerpres. După
atacul ransomware WannaCry reperat
vinerea trecută, ‘’cercetătorii de la
compania de securitate informatică
Proofpoint au descoperit un nou atac
legat de WannaCry, numit Adylkuzz.
Acesta utilizează într-un mod mai
discret și în scopuri diferite
instrumentele de piratare recent
dezvăluite de către NSA (Agenția de
Securitate Națională din Statele Unite)
și vulnerabilitatea de acum corectată
a Microsoft’’, a explicat cercetătorul
Nicolas Godier, expert în securitate

cibernetică la Proofpoint. Deși a fost
greu de estimat amploarea pagubelor,
se pare că sute de mii de calculatoare
ar fi putut fi infectate, a declarat
pentru AFP Robert Holmes,
vicepreședinte la Proofpoint, care
asigură că atacul este ‘’de anvergură
mult mai mare’’ decât WannaCry.
Programul este introdus în
calculatoare vulnerabile grație
aceleiași carențe în apărare a lui în
Windows utilizate de WannaCry,
detectată de NSA zilele trecute.
Experții în securitate susțin că hackeri
necunoscuți au profitat de instrumente
furate de la NSA, în condițiile în care
anumite părți din arsenalul cibernetic
sofisticat al agenției au ajuns pe
internet în ultimele luni. Malware-ul
creează, în mod invizibil, unități ale
unei monede nedetectabile, numită

Monero, comparabilă cu Bitcoin.
Datele care permit utilizarea acestor
câștiguri sunt extrase și trimise la
adrese criptate. ‘’Deși mai silențios și
fără a necesita interfață cu utilizatorul,
atacul Adylkuzz este mai profitabil
pentru infractorii cibernetici. Acest
atac îi transformă pe utilizatorii
infectați în participanți la finanțarea
agresorilor lor’’, explică Godier.
Compania declară că a reperat
computere care au plătit astfel
echivalentul câtorva mii de dolari fără
știrea utilizatorilor lor. Potrivit lui
Robert Holmes, au mai existat atacuri
de acest tip, cu software care creează
monedă criptografică, dar niciodată
de această amploare.

WannaCry a afectat peste
300.000 de calculatoare din 150 de
țări, potrivit lui Tom Bossert,
consilierul pentru securitate internă al
președintelui SUA, Donald Trump.
Hackerii au exploatat o falie de
securitate existentă în cel mai des
utilizat sistem de operare din lume:
Microsoft Windows. Gigantul software
a publicat încă din luna martie 2017 o
actualizare de securitate pentru
rezolvarea vulnerabilității exploatate
de acest ransomware pentru
răspândire, cunoscută sub numele de
MS17-010, însă numeroase sisteme
care nu au rulat acest ‘’update’’ nu au
fost actualizate și au devenit pasibile
de a fi infectate.
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România, printre cele mai
scăzute rate anuale ale inflației
din UE

Conform unor date publicate de Oficiul
European de Statistică (Eurostat), rata anuală
a inflației a urcat în aprilie la 1,9% în zona
euro și la 2% în Uniunea Europeană, de la
1,5% și, respectiv, 1,6% în martie, în timp ce
România, Irlanda și Slovacia au înregistrat
cele mai scăzute rate anuale ale inflației din
UE. Astfel, inflația în zona euro se apropie de
obiectivul-țintă al Băncii Centrale Europene,
care vrea să mențină creșterea prețurilor în
apropiere de 2%, nivel considerat benefic
pentru activitatea economică. Cele mai mari
rate anuale ale inflației din UE au fost
înregistrate luna trecută în Estonia (3,6%),
Lituania (3,5%) și Letonia (3,3%), iar cele mai
scăzute în România (0,6%), Irlanda (0,7%) și
Slovacia (0,8%). Comparativ cu martie 2017,
inflația anuală a scăzut în șase state, a
crescut în 19 țări (inclusiv România) și a
rămas stabilă în trei state. În luna aprilie, cel
mai semnificativ impact asupra creșterii
anuale a prețurilor l-au avut combustibilii
pentru transport (0,39 puncte procentuale),
combustibilii pentru încălzire (0,11 puncte
procentuale) și pachetele de vacanță (0,12
puncte procentuale), în cazul zonei euro. De
cealaltă parte, cel mai semnificativ impact
asupra inflației a venit din partea sectorului
telecomunicațiilor (minus 0,11 puncte
procentuale) și articolelor de îmbrăcăminte
(minus 0,08 puncte procentuale).

Cetățean român căutat de
Poliția germană pentru crimă,
prins în Ungaria

Conform unui comunicat al Poliției din
Ungaria, un cetățean român care era căutat
pentru crimă de autoritățile germane printr-un
mandat de arestare european a fost arestat,
transmite MTI. Ajutorul Poliției ungare pentru
depistarea locului unde se ascunde un
suspect de crimă a fost cerut de Poliția din
Germania încă din 2016. Conform acuzațiilor,
bărbatul în vârstă de 24 de ani făcea parte
dintr-o bandă care a intrat cu forța în casa
unei femei de 86 de ani, atacând-o și
obligând-o să le dea bunurile de valoare.
Atacatorii au lăsat-o pe femeie într-o stare
gravă, bătrâna murind ulterior din cauza
rănilor. Ceilalți membri ai bandei au fost
arestați de Poliția germană, însă suspectul
român scăpase. În timpul anchetei, s-a stabilit
că el a călătorit între Germania și România,
prin Austria și Ungaria. Românul a fost prins
în satul Alsonemedi, județul Pest, și va fi ținut
în detenție până când va fi luată decizia de a-l
preda autorităților germane.

Pe scurt.

Grecia a fost
paralizată, miercuri,
de o grevă

declanșată de sindicatele din
această țară sud-est-europeană,
unde sindicatele protestează
împotriva unui nou set de măsuri
de austeritate ce urmează să fie
adoptat joi de Parlamentul de la
Atena, transmit DPA și Reuters.
Insulele grecești au fost astfel
izolate, deoarece sute de zboruri
au trebuit să fie amânate sau
anulate după ce controlorii de
trafic aerian au întrerupt lucrul
pentru patru ore, întrucât și
marinarii sunt în grevă deja de
miercuri, iar circulația feriboturilor
ar putea fi suspendată până
sâmbătă. Mulți funcționari din
administrația publică și cadrele
didactice s-au alăturat protestului,
ceea ce a dus la închiderea muzeelor
și a școlilor. În spitalele de stat,
situația este critică, iar medicii
tratează doar cazurile urgente. La
orele prânzului au început manifestații
în capitală, la Atena, precum și în alte
orașe elene. Protestele vizează
pachetul de austeritate care va fi
supus la vot joi în Legislativ și care

este cerut de creditorii Greciei pentru
a continua programul de asistență
financiară. Deși Atena a acceptat să
aplice aceste măsuri în luna mai,
pentru a pune capăt impasului din
negocierile cu instituțiile financiare
internaționale, care au condiționat
acordarea unei noi tranșe din
programul de asistență de
aprofundarea reformelor, noile măsuri
de austeritate prevăzute de autorități,

care includ reduceri de pensii și
majorări de taxe evaluate la 4,9
miliarde de euro pe an, au declanșat
ample proteste și greve.

Grecia a reușit să evite intrarea în
incapacitate de plată în ultimii șapte
ani, dar are nevoie urgentă de fonduri
pentru a achita în iulie o tranșă de
peste 7 miliarde de euro către Banca
Centrală Europeană și Fondul
Monetar Internațional.

Noile măsuri de austeritate nu au fost pe placul cetățenilor

O grevă de proporții uriașe
a paralizat Grecia

Atacul Adylkuzz, profitabil pentru infractorii cibernetici

Un nou atac cibernetic de amploare a afectat
sute de mii de calculatoare
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